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Answ181463
Здравствуйте, уважаемые эксперты! Прошу Вас ответить на следующий вопрос:
Токоподвод к автоматическому выключателю постоянного тока выполнен медными прямоугольными шинами се-чением b x h, расположенными параллельно широкой стороной друг к другу на расстоянии a = 70 мм и закреплён-ными на опорных изоляторах на расстоянии L = 170 мм между соседними изоляторами.Выбрать размеры сече-ния b и h токоподводяших шин исходя из длительного режима работы выключателя при Iном = 400 А и его элект-родинамической стойкости при сквозном токе короткого замыкания Iкз = 80 кА (максимальное значение пропускае-мого тока)

Автор: Лялюшкин Юрий Николаевич (Посетитель) Отправлена: 19.12.2010, 09:49

Стоимость консультации: 52.69 руб.
Решение
1. Выбор токоподводяших шин по допустимому нагреву исходя из длительного режима работы выключателя при Iном = 400 А.
Предварительно из таблицы 1.3.31. «Допустимый длительный ток для шин прямоугольного сечения» (ПУЭ Глава 1.3 Выбор провод-ников по нагреву, экономической плотности тока, см. http://www.colan.ru/support/pue/tabl1331.html, в дальнейшем – источник [1]), выбира-ем шину сечением h х b = 30х4 мм, допустимый длительный ток Iдл = 475 А.
2. Проверка выбранных шин на электродинамическую стойкость при сквозном токе короткого замыкания Iкз = 80 кА (максимальное значение пропускаемого тока)
2.1. На основании http://www.complexdoc.ru/ntdtext/551315/#_Toc209345919 («Руководящие указания по расчету токов короткого замы-кания и выбору электрооборудования» , в дальнейшем – источник [2]) по умолчанию принимаем однопролетную схему распо-ложения на 2-х изоляторах-опорах.
2.2. По формуле (7.11) из [2] вычисляем электродинамическую силу, приходящуюся на 1 пролет:
Fmax = 2*10-7*L*Iкз2*Kф/a, где Kф – «коэффициент формы», для проводников прямоугольного сечения опреде-ляемый по кривым, приведенным на рис. 7.3. из [2] («кривые Двайта», здесь повторен на рис. 1). В нашем случае  
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Рисунок 1 - Диаграмма для определения коэффициента формы проводников прямоугольного сечения
(a – b)/(h + b) = (70 – 4)/(30 + 4) = 1.94 и b/h = 4/30 = 0.133, откуда Kф = 0.98.
Fmax = 2*10-7*170*10-3*(80*103)2*0.98/(70*10-3) = 3046.4 Н
2.3. По формуле (7.15) из [2] вычисляем максимальное напряжение в материале шины:
σmax = Fmax*L/(λ*W), где W - момент сопротивления поперечного сечения шины, м3, вычисляемый по формуле: W = h*b2/6 = 30*10-3*(4*10-3)2/6 = 8*10-8 м3 ; λ - коэффициент, зависящий от условия опирания (закрепления) шин, а также числа пролетов конструкции; по таблице 7.1 из [2] для однопролетной схемы расположения на 2-х изоляторах-опорах λ = 8.
σmax = Fmax*L/(λ*W) = 3046.4*170*10-3/(8*8*10-8) = 809.2*106 Па = 809.2 Мпа.

По таблице 7.2 из [2] для шин из меди марки МГТ допустимое значение σmax = 171.5 – 206 Мпа. Предварительно выбранные шины не проходят по критерию электродинамической стойкости. Подходящие варианты (исходя из допустимого значения σmax = 206 Мпа) сведены в таблицу:

	Источник
	b, мм
	h, мм
	Iдл, А
	W, мм3
	b+h, мм
	a-b, мм
	b/h
	(a-b)/(b+h)
	Kф
	Fmax*L/8, Нм
	σmax, Мпа

	Табл. 1.3.31 из [1]
	6
	50
	960
	300
	56
	64
	0.12
	1.143
	0.91
	60.112
	200.4

	E-Cu (DIN 43 671) - ссылка
	10
	20
	428
	333.3
	30
	60
	0.5
	2
	0.98
	64.736
	194.2

	Табл. 1.3.31 из [1] (2х30х4 сваренные вместе)
	8
	30
	700
	320
	38
	62
	0.267
	1.632
	0.99
	65.4
	204.4


 Ссылка: http://www.kcc.ru/about/partners/product26/cat67/prod273                      

























































































































































































































































PAGE  
2
C:\C_Bor Folder\Books Folder\Answ181463.doc

